

抗击疫情 我们在行动

编者按

每个人都是一滴水，疫情来临，全区上下与时间赛跑，无数滴水争先恐后融进大海，汇聚起磅礴力量，抗击疫情。党员干部冲锋在前，医务工作者奋战一线，志愿者

无私奉献，普通居民识大体顾大局，在共克时艰中勇毅前行。今日，《北碚报》推出“抗击疫情 我们在行动”专版，用文字和图片记录点点滴滴。

伉俪齐心抗疫

在紫云台五组团发生疫情后，廖莎和刘文学夫妻二人就地转化成志愿者，开展疫情防控志愿服务，帮助行动不便的孕妇将网购蔬菜和食品送到家门口，帮助小区居民对快递消毒，通知居民下楼检测核酸，协助社区进行流调溯源工作……图为11月14日晚，刘文学、廖莎夫妻俩在整理快递等物资。

在疫情防控一线，还有许许多多这样的“夫妻档”，他们贡献出小家的力量，无怨无悔地守护着千家万户的平安和幸福。

记者 兰天 秦廷富 摄



社区“临时妈妈” 为儿童学习成长护航

本报讯(记者 罗丹 通讯员 辛苗)“今天的网课学完了，作业要按时完成，不会的就问我。”“今天需要打印哪些学习资料，拿给我吧。”……这是疫情防控期间水土街道和泽家园社区“临时妈妈”汪颖，对“孩子”彤彤(化名)的日常嘱咐。

彤彤是家住和泽家园社区的一名初一年级学生，父母因为疫情原因被封控在小区另一街道，家里只有60岁且没有智能手机的外婆，无法按时上网课，让她学习进度落下不少。

在进行疫情信息排查时，社区工作人员汪颖了解到彤彤家里的特殊情况，主动请缨，在符合防疫要求的情况下当起了她的“临时妈妈”，每天挤出时间到彤彤家里帮助她上网

课，为其辅导作业。“我们老年人照顾孩子的生活容易，指导孩子上网课、写作业，还是‘有心无力’，幸亏有汪颖。”彤彤的外婆笑着说。

“辅导彤彤就跟辅导自己孩子一样，能够帮助到这些孩子，我觉得很开心，也是责任所在。”汪颖告诉记者，除了辅导彤彤的学习外，她还要关注彤彤的饮食起居和情感需求，提供生活、学习、心理疏导等全方位的帮助。

据了解，汪颖总共辅导了社区里的8名少年儿童，汪颖的同事们也成了她的后盾，帮她准备孩子们的基本学习用品、帮忙打印学习资料等，为孩子们的学习成长护航。



11月16日，水土街道和泽家园社区，汪颖指导孩子学习。受访者供图

20分钟紧急就医 社区暖心服务获居民点赞

本报讯(记者 彭浩杰)“黄某，1岁4个月，手臂脱臼，需要外出就医。”11月15日早上8时42分，名为“中庚城社区就医组”的微信群收到了一份“就医申请”。

“收到！马上对接相关工作人员。”来自区土储中心下沉防疫一线开展志愿工作的杨海妃立即回复。“中庚城社区就医组”微信群共有8名成员，由小区楼栋管家、社区工作人员、以及“特殊群体救护关爱小分队”组成，当管控楼栋有居民需要外出紧急就医，楼栋管家便会第一时间了解情况，协助填写“就医申请”，并发送到“就医组”的微信群里，联系相关工作人员进行处理。

接到“就医申请”，杨海妃立即将黄某的情况报送到了“蔡家、施家梁、童家溪临时管控区医疗群”，值班医生即刻安排蔡家医院的骨科医生就近为黄某接诊。

“手臂脱臼非常痛，娃娃在家里一直哭，目前楼栋又处于临时管控状态，全家人都很着急。”黄某妈妈说。

杨海妃表示，了解到黄某的情况后，“就医组”立即联系车辆，为陪同就医的黄某妈妈、外婆提前准备好了防护服、手套、面罩等，尽量减少就医

过程中的等候时间。到达蔡家医院后，提前联系好的骨科医生已等在了专为临时管控区居民就诊准备的场所。这边孩子在接受医生诊疗，那边杨海妃就帮忙挂号、缴费。

“当天8时40分左右孩子不小心受伤，我们9时出门，接送我们的车辆就已经在小区门口等着了，还备好了防疫所需要的物品，短短20分钟，工作人员就为我们做了这么多的事情。”黄某妈妈表示，及时就医不仅让孩子减少了病痛，也让全家人悬着的心终于放了下来，社区防疫工作人员暖心的服务值得点赞。

杨海妃告诉记者，“中庚城社区就医组”的工作就是为了帮助临时管控区内群众“两点一线”闭环就医。她们会在收到楼栋管家的“就医申请”后，根据病人情况将信息发至不同的就医群，线上值班医生了解病人情况后，安排医生远程诊疗或就近就医。如需就医，则帮助病人安排车辆、准备防护用品，送至医院就诊结束后再将病人送回小区。

据介绍，截至11月15日，“中庚城社区就医组”已陪诊就医6次，协调解决就医问题26个。

“想让大家吃上一口热乎饭”

爱心盒饭“疫”线飘香

“先把包子、馒头蒸上锅，稀饭熬稠点……”

凌晨四点，整座城市还没苏醒，童家溪镇一家餐馆在黑夜中亮起了灯，灯下是人们忙碌的身影。

烧白王酒家老板王晓兰正带着十多名员工为抗疫人员准备早餐，随后，王晓兰一人戴着口罩出门，开车去买菜。

王晓兰告诉记者，自本轮疫情发生以来，她已经和员工们一起住在餐馆6天了，从凌晨4点忙碌到晚上10点，为上千名抗疫人员张罗一日三餐，意味着买菜、制作、配送的

流程一天要循环3次，每天如此。

“早上我一个人出门买菜，鸡鸭鱼猪肉，每天都得换着来。菜要买几百斤，猪要杀几头。一车拉不下，我就多跑几趟。”王晓兰一边边轻描淡写地说着，一边不忘盯着厨师们的案板。

检查食材、给厨具消毒……每个环节都要确保干净卫生。

“做好的菜我们都是分批次打包，先配送的菜先打包，后配送的菜放进保温箱。既是为了让抗疫人员吃上口热乎饭，也是确保餐食的卫生。”王晓兰告诉记者，虽然每天忙

得像陀螺，但是不会忽视这些细节，“菜打包好等稍微凉一下再装，减少包装里的水蒸气，这样最后拿到盒饭的人也有食欲。”

“在特殊时期能够吃到这样的爱心餐，这是对我们工作的支持与肯定，谢谢他们。”吃着热腾腾的饭菜，一位医护人员表示。

截至11月15日中午，王晓兰餐厅已经为一线抗疫人员送出了超过2000份盒饭。

以往，同兴烧白王名声远扬的是烧白，特殊时期则是工作人员手上的2荤2素1汤，暖胃又暖心。

本报记者 胡毓恒



餐馆员工忙着打包盒饭。受访者供图



餐馆员工配送盒饭。受访者供图

退休不褪色

老年志愿者队伍助力疫情防控

本报讯(记者 罗丹)“各位邻居们，下来做核酸啦！”“请大家不要聚集，戴好口罩，做好个人防护。”在朝阳街道上海路160号核酸检测现场，经常能看见谌传德忙碌的身影。

谌传德曾任朝阳街道天津路社区的支部书记，退休后也一直积极参加社区的志愿活动。他所居住的上海路160号是个老旧小区，靠近朝阳农贸市场，来往人员复杂。此次疫情发生后，他动员所在楼栋的八名居民组成临时志愿服务队，这支特别的志愿者队伍平均年龄达到60岁左右，他们分为四组，负责数据统计、物资配送、值守消杀、人员转运等工作，一直奋战在疫情防控一线。

“谌书记，我们娃儿该打狂犬疫苗了，但是现在我们去不了医院，你能不能帮我们想想办法？”一大早，电话那头传来焦急的声音，谌传德挂断电话后立即联系了社区的工作人员向他们说明情况，又通过社区联系到了北碚区中医院。北碚区中医院打开绿色通道，安排预防接种工作人员，在做好自身防护措施的情况下上门为小朋友接种了狂犬疫苗。

“我本来很担心我们娃儿不能按

期接种狂犬疫苗，谌书记现在帮我们解决了，真是太感谢了。”谌传德的邻居激动地说。

“这次封控之后，谌书记他们这支志愿队伍还帮我们楼栋定时消杀，组织我们有序做核酸，减少了感染的风险，帮我们配送物资，在微信群里面跟大家聊天，疏导大家，也让我们安心了不少。”住在上海路160号的邻居纷纷在微信群里发出点赞的表情和感谢的话语。

面对一些年龄偏大的居民，谌传德耐心地帮助他们，安抚居民的情绪。“我曾经也是一名社区工作者，在疫情防控形势比较严峻的关键时期，应当贡献自己的一份力量。不论是街坊邻里，还是社区工作人员，大家都该互相帮助，如今还能能为社区出一份力，我很自豪。”谌传德告诉记者。

据朝阳街道工作人员介绍，该社区老年人比较多，谌传德这支志愿者队伍更能够设身处地和居民沟通，再加上他们平时互相都比较熟悉，因此，谌传德的队伍在工作中有很大的优势。他们每天准时上岗，与防疫工作人员并肩作战，不仅保障了居民的安全，也给年轻志愿者们做出了表率。

双向奔赴 爱心互助

居民给防疫一线 志愿者送温暖

本报讯(记者 张灵 霍晶)“今天天气冷，我煮了一些姜汤拿给你们喝，莫感冒了。”这样温馨的画面，发生在朝阳街道芦沟桥社区志愿者执勤站岗的现场，社区居民郑亚梅因担心值守的志愿者受寒，一大早就熬好姜汤，用热水壶装上，送到志愿者手中，以此向他们表达感谢。

前来送“爱心”的远不止郑亚梅一个。中午时分，居民单世容也提上热汤热饭来到志愿者值守处。“这几天降温，盒饭凉得快，你们站在外面这么辛苦，总不能一口热饭都吃不上，我烧了点热菜热汤送过来，你们快趁热吃了。”

连日来，一批又一批的志愿者奔赴抗疫一线，夜以继日守护着居民群众的生命安全。对此，居民都看在眼里，记在心上。于是，这样双向奔赴的暖心故事接连上演：竹芸山水小区一居民为志愿者送去方便面、牛奶等生活物资，并要求不留名，表示只是想把爱心传递下去；童家溪镇支援的志愿服务车发生故障，镇上居民免费帮忙维修，事后说“你们在前线这么辛苦，我们做点小事不算什么”……

“居民们送来的爱心，给了我们很大的支持和动力。虽然很辛苦，但是值得，也特别感动。”志愿者官红英说道。